

喜报 | 厦门兴才学院获批 2 项 省级课程思政示范项目

近日，福建省教育厅公布了第三批课程思政示范项目(职业教育与继续教育类)名单。学校教育学院周丹老师领衔申报的《学前心理学》和工学院沈承楠老师领衔申报的《机械制造基础》获批立项福建省职业教育课程思政示范课程，相应课程负责人及其授课团队被认定为省级课程思政教学名师和课程思政教学团队。据悉，本次全省高校共立项职业教育类 63 门，我校是唯一获得立项的厦门市民办高职院校，这也是我校在课程思政教学方面取得的突破性进展。

福建省教育厅文件

闽教职成〔2024〕1号

福建省教育厅关于公布第三批课程思政 示范项目（职业教育与继续教育类）的通知

各设区教育局、平潭综合实验区社会事业局，有关高校，各省属中职学校：

根据《福建省教育厅办公室关于开展第三批课程思政示范项目建设工作的通知》（闽教办高〔2023〕7号），经学校推荐、专家评审、项目公示等环节，确定第三批职业教育与继续教育类课程思政示范课程、教学名师和教学团队 70 项以及课程思政教学研究示范中心 8 个，现将名单予以公布。

附件

第三批职业教育与继续教育类课程思政示范课程、教学名师和教学团队名单

职业教育类课程

24			
25			
26	厦门兴才职业技术学院	学前心理学	周丹、张琴、吉梅、郭丽丽、胡延茹、李智晶、聂红娟、吴柳燕
27	厦门兴才职业技术学院	机械制造基础	沈承楠、高玉鸿、林柳旺、苏小燕、周丽勤、聂红娟、李小兰、郑焰坤
28			



《学前心理学》省级课程思政示范项目教学团队

聂红娟、周丹、吉梅、张琴、郭丽丽、李智晶（从左往右）



《机械制造基础》省级课程思政示范项目教学团队

高玉鸿、郑焰坤，苏小燕、聂红娟、沈承楠、周丽勤、李小兰、林柳旺（从左往右）

近年来，厦门兴才学院高度重视课程思政建设工作，坚持把课程思政建设作为落实立德树人根本任务的战略举措，学校建立党委统一领导、党政齐抓共管、教务部门牵头抓总、相关部门协同联动、教学单位落实推进的课程思政建设工作机制，加强对全校课程思政建设的组织领导和整体设计，推进课程思政改革创新、坚持分类指导，将专业教学与思政德育有机融合，挖掘专业课程中的思政元素，让专业与课程思政的融合有高度、有格局，充分发挥课堂教学主渠道育人作用。同时学校先后下发了《厦门兴才职业技术学院课程思政建设实施方案（试行）》《关于厦门兴才职业技术学院开展课程思政示范课程项目建设的通知》等文件，通过立项建设的方式激发了教学单位和教师积极主动开展课程思政改革的动力，培育了一批育人效果显著的专业课程，培养了一批具有亲和力和影响力的“课程思政”优秀教师，课程思政建设不断取得新成效。

本次获批认定省级课程思政示范课程及教学名师团队是对学校“大思政课”建设工作的肯定，学校将以此为契机，将党的二十大精神全面融入学校课程思政建设，坚持以学生发展为中心，坚持问题导向，深入挖掘蕴含的思政教育资源，优化课程思政内容供给，科学设计课程目标和教案课件，将思政元素有机融入课程教学，促进专业学习与思政教育交叉融合，形成可供同类课程借鉴共享的经验、成果和模式。